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Svar på fråga 2024/25:1028 av Heléne Björklund (S) 
Resurser för ett växande uppdrag för Länsstyrelsen i Blekinge 
län 

Heléne Björklund har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att säkerställa att Länsstyrelsen i Blekinge län får möjlighet 

att fullgöra sitt växande uppdrag, inklusive det civila försvaret, i 

en tid av ökad säkerhetspolitisk oro. 

Finansieringen och styrningen av länsstyrelserna ska 

kännetecknas av en helhetssyn. För den finansiella styrningen 

innebär det bl.a. att denna bör ge goda förutsättningar för 

länsstyrelserna att planera sin verksamhet samt fullgöra 

samtliga uppgifter och uppdrag.  

Finansieringsmodellen innebär att länsstyrelsernas 

förvaltningsanslag fördelas enligt en modell som tar hänsyn till 

strukturella skillnader mellan länen. I finansieringsmodellen 

finns även ett grundbelopp som är lika för alla länsstyrelser för 

att kunna upprätthålla myndigheternas grundläggande 

verksamhet. Statskontoret har gjort en översyn av modellen 
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2020 och de förändringar som då föreslogs har genomförts. 

Utöver detta finansieras stora delar av länsstyrelsernas 

verksamhet av andra anslag. Nivån på finansieringen sätter 

ramarna för länsstyrelsens verksamhet inom olika områden. 

Det civila försvaret behöver utvecklas och stärkas för att bidra 

till en högre samlad förmåga inom totalförsvaret. 

Länsstyrelserna har särskilda uppgifter som följer rollen som 

beredskapsmyndighet. Regeringen har i budgetpropositionen för 

2025 tillfört medel till länsstyrelsernas arbete med det civila 

försvaret. Länsstyrelserna har även under föregående 

försvarsbeslutsperiod tilldelats medel för civilt försvar.  

Regeringen följer därtill löpande myndigheternas förutsättningar 

att fullgöra sina uppgifter och uppdrag.  

 

Stockholm den 16 april 2025 

 

 

 

Erik Slottner 
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